

2021年04月26日 星期一
责编:张威
美编:陈春艳
校对:袁一平



3月25日上午,春光明媚。天元区庐山春天路路面宽敞整洁,小车整齐停放,行人三三两两。两旁的景观绿植为道路增添了几分绿色与生机,风从远处来,树叶尖道鼓掌。

“现在路宽了,通了,有位置停车,顾客也多了。”“路边栽上了绿植,经常会下楼散步。”“有路灯,下晚自习回家不怕。”……

小路提质改造竣工三年,居民点赞不停。

小路

关于区域的“微循环”

2012年,庐山春天道路周边小区陆续建成,为方便商户出行,地产商对这条“羊肠小道”进行修缮,一条连接区域“微循环”的路初具雏形。

而后几年,随着区域发展,住户户数增加,风雨过后,小路日显“力不从心”。

“原来这里坑坑洼洼,下雨全是泥和水,回家就像下农村。”居民说起小路曾经的模样。

“路不通,晚上黑,晴天一身灰,雨天一身泥”,是改造前沿街商户小区居民出行最为真实写照,居民出行不便和交通瘫痪问题非常突出。

城市不断发展,这条长期寂寂无名的小路,作用越来越大。其周边,有多个小区,商业繁荣,饭店、超市、休闲场所聚集。这条小路,是打通区域“微循环”的关键。

小店

浓缩区域经济发展的“窘境”

彭厨饭店于2016年倚路而建,是庐山春天道路改造的“见证者”之一。靠着环境好、口味佳,不少“老饕”慕名而来。“来的进不来,走的出不去,住在这里没法停,堵车成了日常。”彭厨饭店店长廖经理回忆起当初的“窘境”。

她介绍,小路“年龄大”,没有规划,让顾客抱怨难停车,周边住户经常误会他们乱占位。停车、路堵、通行难的压力让这条小路“喘不过气”,也让他们受了不小“气”。

由于改造前道路没有规范,附近居民和顾客随意停车,本就不畅通的小路,变成了杂乱无章的“露天停车场”,不少顾客只能“绕道而行”。生意红火的饭店与毫无规划的小路就此产生“矛盾”。

此时,庐山春天道路坐落在两个大型小区中间。路宽不足10米,路面坑洼,黄土裸露,破旧的小路已载不动区域经济发展的“车轮”。

小街小巷,是拉动区域经济的“最后100米”。彭厨饭店的故事,浓缩了一条小路对周边生活生产的影响,也再次说明,小街小巷多么重要。

小街小巷什么时候改?怎么改?改成什么样?

开栏语

春雨细如丝,万物尽熙熙。顺着湘江融融波光回望,70年间,株洲从“一横一竖”的小镇,发展到如今星罗棋布的现代化城市。

关于城市发展和道路延伸,一位城市规划师这样说过:“城市必须不再像墨迹、油渍那样蔓延,一旦发展,他们要像花儿那样呈星状开放,在金色的光芒间交替着绿叶。”近年来,株洲城市基础设施和交通建设成就斐然,城市面貌发生了翻天覆地的变化。

道路延伸到哪里,幸福美满的生活就出现在哪里。所以,城市道路经过规划、建设后投入运行并发挥功能,真正为市民创造良好的人居环境,保障市民正常生活出行,服务城市经济社会,这便是最大的意义。

即日起,本报以城市道路开篇,陆续推出“大道小路,幸福延伸”回眸系列报道,见证70年来株洲的日新月异,并期待未来的大道朝前。

庐山春天道路:曾经是“羊肠小道” 如今,改造拉动了区域“微循环”

□ 株洲晚报融媒体 记者 张威



▲4月19日,亮丽的庐山春天路。记者 谢慧 摄



路名:庐山春天路

规格:长660米,宽18米

位置:位于天元区庐山路西侧,南起黄河北路,与新里程路、桃李苑路相交,北通大拇指路。

改造时间:2017年12月开工,2018年5月底竣工。

改造 解决居民的“心病”

街边小店冯老板还记得,2017年12月,看见施工队进场,他很激动,想着,烂了多年的路,终于要修好了。

2017年,天元区开启城市支路及小街小巷建设,18条道路同时开工,庐山春天道路是项目之一。

“当时,这个项目的投资和建设规模都是18条路中最大的。”天元区住建局园区开发管理科科长易胜前介绍,道路改造内容包括道路、交通灯控、排水、路灯、绿化及附属等工程,投资约950万元。

可是,让易胜前没想到,一条660米的小路改造施工却困难重重。

他介绍,由于两个小区已建成,地下管线埋设十分复杂,小路

小路焕新 打通区域“微循环”

如今,彭厨饭店红火依然,只是门前没有了“停车场”,改造后交通方便,不堵车让客人、居民都舒心。路边整齐规划的停车位让车与路和谐“相处”。

如今,道路干净平整,下雨不积水,冯老板的顾客不再移步别家。

施工就像放大的“外科手术”,要避免错综复杂的“血管”。不同于城市主干道建设,建路在先,建房在后。没有地下管线的“牵绊”,开展施工又快又稳。城市支路及小街小巷建设则顾及更多。

“车从哪里走、人从哪里过、房子还怎么开……”一时间,小区住户、小店老板的询问让施工不得不有新的考量。

既要修路,又不能拦路。该路两侧有庐山春天、御山和苑两个成熟小区,上千住户,出入都要走。按照施工标准,城市规划支路建设都以全封闭模式施工,鉴于该路的出行重要性,天元区住建局调整施工方式,采取“半封闭、半通行”施工,以保证居民日

常出行需求。

理解,支持。作业期间,施工队与各小区物业协调配合,合理安排住户出行线路。小区住户理解施工难度,减少乘车出行,道路改造在这份“默契”中稳步推进。

历时半年,攻坚克难。庐山春天道路于2018年5月竣工验收。改造后车行道宽12米,两侧人行道各3米,交通管控、照明、绿化、停车位等样样俱全,充分保障周边居民的出行便利、安全。

如今,人车分流,灰少了,泥没了,附近居民悠然踱步街头,斑驳树影抚肩,这舒心舒适的一幕,他们已等待多时。

“新里程、桃李苑和大拇指路会相继拉通。”易胜前介绍,打造“一横三纵”,将持续推动该区域“微循环”的发展。

常出行需求。

理解,支持。作业期间,施工队与各小区物业协调配合,合理安排住户出行线路。小区住户理解施工难度,减少乘车出行,道路改造在这份“默契”中稳步推进。

历时半年,攻坚克难。庐山春天道路于2018年5月竣工验收。改造后车行道宽12米,两侧人行道各3米,交通管控、照明、绿化、停车位等样样俱全,充分保障周边居民的出行便利、安全。

如今,人车分流,灰少了,泥没了,附近居民悠然踱步街头,斑驳树影抚肩,这舒心舒适的一幕,他们已等待多时。

“新里程、桃李苑和大拇指路会相继拉通。”易胜前介绍,打造“一横三纵”,将持续推动该区域“微循环”的发展。

如今,人车分流,灰少了,泥没了,附近居民悠然踱步街头,斑驳树影抚肩,这舒心舒适的一幕,他们已等待多时。

“新里程、桃李苑和大拇指路会相继拉通。”易胜前介绍,打造“一横三纵”,将持续推动该区域“微循环”的发展。

2021年04月26日 星期一
责编:沈勇跃
美编:刘昭彤
校对:曹韵红

驾校教练酒后开车 你让学员怎么想?

本报讯(株洲晚报融媒体记者 沈全华 通讯员 胡胜兰)驾校教练本应以身作则,为学员树立遵守道路交通安全法规的标杆,有人却侥幸酒驾,不但要砸了自己的饭碗,还要承担刑事责任。

4月23日晚,石峰交警大队在清水塘大道铜霞路口开展酒驾整治行动。当晚9时30分许,一辆喷有“某某驾校”的教练车被该大队四中队民警拦下,车上驾驶员易某满脸通红,神情紧张,车内散发浓浓的酒味。民警对其进行呼气式酒精检测,结果为84毫克/100毫升,涉嫌醉酒驾驶。随后,民警把易某带到医院抽血做进一步检测。如果检测数值仍然高于80毫克/100毫升,他将面临被追究刑事责任的处罚,驾驶证将被吊销,且无法再从事驾校教练这一行业。

交警提醒,喝酒不开车,开车不喝酒,每一次侥幸都可能引发严重的交通事故。广大驾驶人应自觉遵守交通法规,文明出行。

女子手头紧竟偷快递

本报讯(株洲晚报融媒体记者 沈全华 通讯员 魏天宇)“网上买的鞋子,快递员说放在小卖部里,我去取时却没了。”4月21日,芦淞公安分局龙泉派出所接到群众报警后,迅速出击将犯罪嫌疑人抓获,破获5起盗窃快递案件。

4月21日上午,家住龙泉路的张女士到家门口附近的小卖部取快递。之前,她在网上购买了一双平底鞋,快递员送货时她在外面办事无法签收,就让快递员将包裹放在附近的小卖部里,等办完事再去取。可事后张女士去小卖部取快递,没找到自己的包裹,“很有可能被人偷走了!”随后,张女士来到派出所报警。

接到报警后,民警调取了小卖部及周边的监控视频。这时,派出所又陆续接到群众报警,称在同一事发地有快递被盗。通过对案发现场及周边的监控视频逐一排查研判,以及走访周边公寓出租房,民警确定了嫌疑人李某的居住地。当晚,回到住处的李某落入法网。

李某供述,因经济拮据,她看到小卖部存放的快递无人看管,就以假装取件为由,于4月15日至20日期间在小卖部盗窃快递5起,并将快递内的护肤品、零食、衣服饰品等物品藏匿在家中。目前,李某已被依法刑事拘留。

芦淞公安提醒广大群众,签收快递时一定要本人当面签收或由亲属朋友代签,若无法签收可与快递小哥再约时间送达。快递网点要安装监控,工作人员要和包裹主人当面核对,以免给“有心之人”带来可乘之机。

这名株洲“的哥”好样的! 24小时内义送两名伤病幼童就医,事发广州

本报讯(株洲晚报融媒体记者 杨凌凌 通讯员 程育文 马世安)这两天,在广州公交集团白云(广交)公司的工作群里,大家都在点赞一件事:该公司出租车司机刘志力在一天内护送2名伤病幼儿就医,到达目的地后不收车费,事后也不声张。直到乘客拨打该公司服务热线,这个暖心故事才被大家知晓。

刘志力今年39岁,老家在攸县江桥街道。“非常感谢刘师傅!要不是他及时送我们到医院,孩子的生命可能有危险。”其中一名幼儿的母亲张女士在电话里对记者说,“这样的的哥值得社会赞扬。”



▲刘志力。广州公交集团白云(广交)公司供图

送重病孩子到医院,车费都不收

4月21日,广州公交集团白云(广交)公司接到乘客张女士打来的致谢电话。

电话那头,张女士一再请工作人员帮她转达对出租车司机刘志力的感激之情。“对于刘师傅来说,这可能只是举手之劳,但对我和孩子来说,这是莫大的恩情。”

“致谢电话”一事在工作群内不断传播,这背后的感人故事也“水落石出”。

原来,4月5日晚上7时50分,刘志力行驶到天河区科新路时,看到路边一男子挥手,旁边蹲着一名抱着孩子的女士。

一上车,男子焦急地喊道:

“师傅!快去天河区儿童医院!”看着这一家人焦急的模样,刘志力脚踩油门就朝着目的地驶去。路面交通很是繁忙,只能缓慢前行。

生病的孩子约5岁,一直呻吟着。晚上7时54分,刘志力感觉孩子情况比较危急,主动问道:“小孩问题大不大?如果大的话,我就帮你打110报备一下,请求路面协助。”夫妻俩说:“好好好,打110吧。”

没有犹豫,刘志力在保证安全的情况下,拨通了110报警服务台,说明了车上的紧急情况,请求交警的协助。在此期间,孩子

最快的时间将孩子送到医院。一天内,接连送两名幼童紧急去医院,同样没有收车费,同样没有声张。

受帮助的乘客看在眼里,记挂心间。张女士是被帮助人之

的情况越来越危急,停止了呻吟,似乎晕了过去。

“当时情况真的非常紧张,夫妻俩都快哭了。”刘志力说,凭着平时开车积累的经验,他建议不去儿童医院,改去红绿灯少、道路较为通畅的中山三院。夫妻俩马上同意了刘志力的专业建议。

在交警远程监控的一路护送下,刘志力驾驶的出租车时速达到83公里。平常半个小时的路程,他仅用了10分钟就到达医院急诊楼门口。

车刚停稳,刘志力的第一句话就是:“你们快去,不要耽误时间了,车费不要付了。”

帮人不是第一次

这不是他第一次火速护送。就在23个小时前的4月4日晚,刘志力也紧急将一名头部受外伤的幼儿送到医院;当时路边一名乘客说孩子磕破了头,流了很多血,需要去医院急救。刘志力用

“我也有孩子,能帮一把是一把”

4月25日,听到记者要采访自己,刘志力刚开始是婉拒的。

他说:“不用报道了,这也不算什么事。可怜天下父母心,我也有孩子,能帮一把是一把。不管走到哪里,我是一个株洲人,一言一行都代表着株洲人的形象,虽然在外打拼很难,但不能给父老乡亲丢脸。”

刘志力的老家在攸县江桥街道,七年前前往广州成为一名出租车司机。广州的同事们对他的印象是:办事沉稳、为人善良、诚实守信。

刘志力有两个孩子,老大留在攸县读书,老二随夫妻俩在广州生活。

结束采访时,刘志力表示,跟

一,孩子由于救治及时,已无大碍。为表谢意,她特意致电广州公交集团白云(广交)公司服务热线,强烈要求表扬刘志力。

他一样,现在还有几千名攸县籍“的哥”在广州打拼,身处繁华的大城市,他们会想念家乡,想念湘菜,想念充满乡音的街头。

他眼下的目标是多赚点钱,供两个孩子读书。“这些年,我看到株洲经济发展很迅速,就业机遇很多,也有回株洲发展的打算。”

哇! 免费领取播放机 对! 您没有看错,就是免费送!

中老年朋友请注意! 播放器免费送! 免费包邮送到家! 仅需您打一个电话!

好消息,第6代“掌上智能播放器”隆重面世,新款智能播放器集评书、戏曲、健康讲座为一体,功能强大、品质升级,超大扬声器,音响质量一流,更涵盖有娱乐健康节目,现在拨打400-1099-567,您就可以免费领取价值298元一台的第六代智能播放器。让中老年人朋友的晚年生活变得更加丰富多彩。

请注意,符合以下条件者优先领取:

- 1、年满55岁及以上的中老年朋友。
- 2、每个家庭限领一台,杜绝重复领取。
- 3、送货上门,快递费也由厂家承担。

为普及健康养生知识,现向全国55岁以上的中老年人朋友免费赠送。不必花钱购买,无任何代价赶快拨打电话申领。仅



免费领取电话: 400-1099-567